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Воспитание у детей любви к животным - прекрасная школа воспитания у детей доброты, сочувствия, отзывчивости, чуткости. Если родители не научили ребёнка жалеть, любить, заботиться о животных, трудно будет воспитать в нём все эти качества в подростковом, а уж тем более в зрелом возрасте. Ведь зёрна отзывчивости, сострадания закладываются в детстве.
[bookmark: _GoBack]Безусловно, не все могут позволить себе держать в доме животных. Для этого есть множество причин. А если ребёнок редко или вообще не общается с животными, то он и не будет проявлять к ним никакого интереса. Очень часто родители запрещают ребёнку подходить к заведомо безопасным животным, ласкать их, а ведь малыши любопытны от природы, их интересует любое живое существо, тут важно не упустить момент и помочь ребёнку освоиться в окружающем его мире.
Давно замечено, что дети любят животных. И эту любовь надо постоянно подпитывать. Во многих семьях живёт всеобщий любимец: кошка, собака, хомячок, морская свинка или какое-либо другое животное. Это доставляет детям большущую радость и, как следствие, положительно влияет на поведение ребёнка, который старается выполнять свои обязанности своевременно, чтобы иметь возможность погулять и поиграть со своим любимцем.
Когда ребёнок ухаживает за животным, он невольно привязывается к нему и начинает любить. Если в семье появляется животное, на плечи каждого члена семьи ложится огромная ответственность. К сожалению, бывают случаи безотчетного отношения к животному, когда вначале ребёнок охотно ухаживает за своим питомцем, старается вовремя накормить и выгулять его, но проходит время, и ребёнок начинает тяготиться этими обязанностями. И тогда питомца просто бросают, обрекая тем самым на бездомное и голодное существование. Поэтому огромная роль в воспитании у ребёнка любви к животным отводится родителям, которые должны правильно организовать общение ребёнка со своим питомцем. Уход за животным должен стать не обязанностью, а желанием общения с ним. Здесь на помощь родителям могут прийти книги о животных, различные игры с животными с обязательным участием ребёнка и родителей. Помните, что общение с братьями нашими меньшими приносит истинное удовольствие всем и заряжает позитивом, оно для нас комфортно.


