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СКАЗКА
«Как баба Яга зебру устанавливала»

 Баба Яга собрала экстренное совещание. «На повестке дня один вопрос – грозно сказала она, оглядев присутствующих. - У нас в лесу нет зебры!». «А зачем нам зебра, - спросили Кикиморы. «Для того, чтобы переходить дорогу по правилам – по зебре!» - важно ответила баба Яга.
«Ходили себе, ходили…безо всякой зебры, - почесывая затылок, молвил Леший, - что за блажь тебе, Яга, в голову пришла?»
«Ты забыл, откуда я приехала?»- спросила она Лешего. «Знамо откуда, - ответил Леший. – Из царства Кощея Бессмертного». «Вот именно! - подняла баба Яга указательный палец. «В царстве Кощее – ци-ви-ли-за-ци-я! А у нас что? – оглядела баба Яга подопечных. – Тьму-таракань! Не знают как дорогу переходить надобно!»
«Ты, Яга, толком расскажи. А то заладила – зебра, зебра. Откуда нам знать, зачем по ней переходить надо?!» - сказал Леший.
«Будет зебра – расскажу!»- сказала баба Яга. – А без нее чего слова в ступе толочь? Совещание объявляю закрытым…до следующего созыва» - отчеканила Яга и все разошлись.
Завернув в ельник, подальше от глаз бабы Яги, Кикиморы и Леший продолжили совещание.
«Как она выглядит, эта зебра, - почесав подбородок вымолвил Леший. – Где ее искать?» «Давайте к Змею Горынычу сходим, он везде летает, везде бывает, может и подскажет, где нам эту зебру сыскать» - сказали Кикиморы. «А что? Дело! – обрадовался Леший. - Он сейчас дома, недавно из Африки прилетел, пошли к нему». И Леший с Кикиморами отправились к Змею Горынычу.
Змей Горыныч лежал на пригорке и разглядывал фотоальбом, посмеиваясь и ухмыляясь. Завидив Лешего с Кикиморами, Горыныч воскликнул: «Что за почетная делегация? Чем обязан?». Леший поклонился и говорит: «Требует с нас Яга зебру, говорит, что по ней ходить будем. А где ее взять и как она выглядит, мы не знаем. Вот пришли помощь у тебя просить».
«Зебру требует, - Горыныч пожевал травинку. – Будет вам зебра...Завтра утром доставлю.»
«Спасибо, Горыныч, уважил, ждать непременно будем, - ответил Леший. – Ну…мы пошли».
Кикиморы и Леший решили не спать и дождаться этой самой зебры.
Ночь прошла тихо, а утром раздался шум крыльев. Выбежали на полянку Кикиморы, глядь, а это Змей Горыныч летит, в лапах что-то несет. Леший выскочил и руками показывает, куда приземляться надо. Горыныч опустил ношу на землю и говорит: «Принимайте свою зебру! А мне пора, Кощей на охоту позвал» - и улетел.
Зебра от страха встала как вкопанная, с места не двигается, только ушами прядет.
Кикиморы говорят: «Так это лошадь, только в полосочку! И чего Яга туману напускала, сказала бы прямо – нужна лошадь в полосочку, а то – зебра, зебра!» 
Леший вмешался: «Нечего разговоры разговаривать, пошли к Яге. Пусть показывает, как по этой лошади надо ходить», и они отправились к бабе Яге.
Подошли к избушке, Леший как закричит: «Яга, зебру доставили! Выходи!». Вышла Яга на крылечко и говорит: «А почему она стоит, она лежать должна!». Тут зебра в себя пришла, да как завизжит: «Ничего не объяснили! Схватили! Скрутили! Не знамо куда привезли! Не по мне надо ходить, а по дорожке, которая полосатая, как и я, поэтому дорожку и назвали – зебра, по-научному – пешеходный переход!». И зебра упала в обморок.
«Вот ты, Яга, всегда так, толком ничего не вызнаешь, все у тебя через пень-колоду происходит»- проговорил Леший, пытаясь привести зебру в чувство. «Да я как лучше хотела, - сконфуженно говорит баба Яга. - Хотела, чтобы у нас в лесу и знаки дорожные, и пешеходные переходы появились. Чтобы Кощей не смеялся над нами, чтобы к нам туристы из заморских государств приезжали, - пригорюнилась баба Яга.
Тут зебре надоело обморок изображать, она вскочила и говорит: «Хорошо успела своих помощников с собой взять! Эй, двое из ларца, одинаковых с лица, - тут же появились два работника, - к вечеру разбить дороги, тротуары, перекрестки в лесу, поставить светофоры и знаки дорожного движения и про пешеходные переходы не забудьте!» - приказала зебра.
Работники принялись за работу. «Чтобы им не мешать, - говорит баба Яга, - пройдемте в избушку, блинов со сметаной отведаем».
В избушке кот бабы Яги расстарался, не только блинов, но и пирогов напек, самовар вскипятил. Весь день чаи гоняли баба Яга со своими гостями, а тут и вечер, вот он. «Принимай работу, хозяйка! – рапортуют двое из ларца. И тут, откуда ни возьмись, Змей Горыныч с Кощеем приземляются. Кощей выходит, осматривается и говорит: «Показывай, Яга, хвастайся нововведением».
А Яга горделиво так молвит: «Не у тебя одного правила дорожного движения соблюдаются, теперь и у нас в лесу есть, а зебра нас всех обучит, какие правила, где и как надо соблюдать. Так что теперь и к нам в лес туристы будут ездить и гости заморские».
Не успел Кощей хоть что-то ответить Яге, как под ухом у него раздался свист. Обернулся Кощей, а там двое из ларца и форма на них патрульно-постовой службы, в руках жезлы. Один из них, обращаясь к Кощею, говорит: «Это ваше транспортное средство? – и указывает на Змея Горыныча. «Мое, - отвечает Кощей. «С вас штраф за парковку в неположенном месте, а транспортное средство – на штраф-стоянку»- повел так жезлом и Горыныч исчез. 
Кощей говорит: «А я правил не знаю». «Будем учить, - ответила Зебра.- Я открываю Школу дорожных наук».
Так в лесу у бабы Яги появилась своя школа, в которую принимали всех, кто хотел выучить правила дорожного движения. И, поверьте, никто правил не нарушал!

СКАЗКА
«Как медвежонок Мишка и зайчонок Тишка 
Светофор Светофорыча искали»


В одном лесном городе жили- были два неразлучных друга- медвежонок Мишка и зайчонок Тишка.
Однажды прибежал Тишка к Мишке и закричал: «Что ты сидишь? Ты слышал новости?»
«Слышал, Сорока на хвосте принесла- ответил Мишка, просматривая утреннюю газету, - лисенок Рыжик попал в аварию и лечится в больнице доктора Айболита. Тишка говорит: «А почему он попал в аварию, знаешь?». «Нет, не знаю, - ответил Мишка, - Рыжик всегда соблюдал правила дорожного движения». «Правильно, это когда Светофор Светофорыч стоял на посту и регулировал движение, а теперь его на месте нет!» «Не выдумывай! Куда он мог деться?» —удивился Мишка, - Светофор Светофорыч очень ответственный!». Тишка помолчал немного и тихо прошептал: «Светофор Светофорыч пропал!». «Как пропал!? - закричал Мишка, - его нужно найти, без него в аварии попадут все жители нашего города! Собирайся, идем его искать!»
Мишка с Тишкой взяли с собой компас, карту, бутылку с водой и отправились на поиски. Сначала они решили спросить жителей города – не видел ли кто из них Светофор Светофорыча, но никто ничего не смог ответить, никто его не видел. Друзья долго ходили по городу в поисках Светофор Светофорыча, пока не подошли к лесной опушке. На макушке ели сидела Сорока. «Кого ищем, что потеряли? -  затараторила она. «Светофор Светофорыч пропал», - ответили друзья. «Я за него, а его сигналы и он сам нашему городу совершенно не нужен, теперь никаких правил дорожного движения и все могут ездить и ходить, как кому вздумается», - сказала Сорока и улетела. 
Новость так удивила друзей, что они решили немного отдохнуть и поразмышлять над словами Сороки и над тем, где искать Светофор Светофорыча. И тут Тишка увидел, что в траве что-то блестит. Друзья подошли поближе и очень удивились, потому что на траве лежал красный сигнал светофора.
«Я догадался! - закричал Тишка, - Светофор Светофорыч ушел в лес, его надо искать в лесу! Идем скорее!». «Не торопись и не суетись, смотри внимательно, чтобы ничего и никого не пропустить, - сказал Мишка и, друзья отправились в путь.
Неожиданно дорога вывела их к берегу широкого ручья. А посередине ручья в лодке сидел ежик Николка и ловил рыбу. Тишка внимательно пригляделся и говорит: «Какая странная лодка у Николки…что-то она мне напоминает…» Мишка подошел поближе к воде и громко позвал ежика: «Николка, плыви к нам!». Ежик зафыркал: «Чего кричите? Всю рыбу распугали! Теперь лова не будет! - и поплыл к берегу. Мишка говорит: «Откуда у тебя эта желтая лодка?» Николка отвечает: «Здесь, на берегу нашел. Решил, что она ничейная, вот я и приспособил ее для рыбалки». Тишка говорит: «Очень даже чейная и не лодка это вовсе, а желтый сигнал светофора, без него Светофор Светофорычу никак нельзя, отдай его нам!». Николка подумал-подумал и говорит: «Раз это не лодка, а сигнал и у него есть хозяин, забирайте!». Друзья поблагодарили ежика и отправились в путь дальше.
«Что-то есть хочется, - говорит Тишка. – Воду всю выпили, а еду с собой не догадались взять…слышишь, как живот бурчит…». «Да, покушать бы не помешало, - отозвался Тишка. «Эгей-гей, путешественники! - раздался голос с высокого дуба. «Проголодались? Сейчас накормлю, - и с дуба спустилась белочка Пушуля. В лапках Пушуля несла зеленое блюдо с яблоками. «Угощайтесь! – Пушуля поставила блюдо на пенек. Друзья переглянулись. «Пушуля, а где ты взяла это…блюдо? – спросил Тишка. «Нашла, - ответила Пушуля. – Мне оно очень понравилось, и я взяла его себе».
«Я хочу тебя огорчить, - сказал Мишка, - но это не блюдо, это зеленый сигнал светофора, Светофор Светофорычу без него никак нельзя, отдай его нам!». Пушуля призадумалась: «Мне чужого не надо, забирайте!». Друзья поблагодарили Пушулю и пошли дальше.
«Где же его искать? - вслух думал Тишка и вдруг остановился, как вкопанный, - слышишь?! Кто-то сопит!». «Пойдем, посмотрим, - и Мишка решительно зашагал к кустам. Раздвинув кусты, друзья увидели Светофор Светофорыча, который сладко спал в кустах малины.
«Как ты можешь спать! – закричал Тишка. – Вставай! Вставай быстрее!». Светофор Светофорыч сел, посмотрел на друзей и спросил: «А почему это я должен вставать? У меня выходной». Мишка отвечает: «Потому что ты оставил свой пост и Рыжик попал в аварию!» «Как в аварию…почему в аварию? Мне Сорока обещала, что проследит за порядком на дороге…- растерянно проговорил Светофор Светофорыч. – Я ей все свои сигналы оставил…». «Вот они – твои сигналы, - и друзья показали ему свои находки, - мы их в лесу нашли». «Значит…Сорока меня обманула? Она сказала мне, что я могу отдохнуть, устроить себе выходной, а она один денек поработает за меня». «Нашел кому верить – Сороке…Она все твои сигналы в лесу бросила, а сама летает по городу и трезвонит, что теперь нет никаких правил дорожного движения и все могут ездить и ходить, как кому вздумается, вот Рыжик и попал в аварию», - рассказали Светофор Светофорычу друзья.
Светофор Светофорыч быстро поставил свои сигналы на место и вместе с Мишкой и Тишкой поспешили в город.
А там! А там на дорогах полная неразбериха. Все машины и пешеходы столпились на дороге, никто никому места не уступает, все кричат, спорят, а Сорока летает и всем мешает.
Светофор Светофорыч занял свой пост и стал руководить движением и пешеходов, и машин. А Мишка и Тишка ему помогали, напоминали и водителям, и пешеходам о назначении сигналов светофора: Красный – стоп всему движенью.
              Желтый – наше уваженье.
              А зеленый загорится,
              Можешь дальше в путь пуститься.


СКАЗКА
«Приключения Синей Шапочки»

Жил-был Волк. Очень правильный Волк. Он всем помогал и никого не обижал. Когда в лес пришел Светофор, он с ним подружился, выучил все правила дорожного движения и стал его помощником.
Однажды к Красной Шапочке приехала ее сестренка – Синяя Шапочка. Правильно- правильно, она любила носить синюю шапочку, поэтому ее так и прозвали Синяя Шапочка. Но такое длинное имя девочке не нравилось, она сократила его, и стала откликаться на новое имя – Сиша. Так вот, мама Красной Шапочки сказала, что та ушла к бабушке, в соседнюю деревню. Сиша ответила, что дорогу знает и убежала.
Когда она вошла в лес, то очень удивилась: в лесу была проложена дорога, тротуары, пешеходные переходы, расставлены дорожные знаки, а Светофор радостно мигал своими разноцветными сигналами. Сиша удивилась: «Зачем это все надо?» Но ей никто не ответил, и она решила отправиться в путь, прямо по дороге, прямо по белой полоске, которая делила дорогу на две части. Сначала Сиша шла по полоске прямо, потом стала перепрыгивать полоску то вправо, то влево. Она так увлеклась, что не увидела, как навстречу из-за поворота ей выехал автомобиль, за рулем которого сидел Мишка. Мишка отчаянно сигналил. Сиша ничего не слышала, а когда, наконец, увидела автомобиль, то от страха заметалась по дороге, не понимая, как освободить дорогу Мишке. А Мишка тоже заметался, он очень боялся задавить девочку, не справился с управлением и въехал в кусты орешника.
В орешнике Белка собирала орехи. Она выскочила на шум, подбежала к автомобилю, помогла Мишке выбраться, а потом они вместе подошли к Сише, которая сидела на дороге и плакала. «Не плачь, - сказала Белка. - Все закончилось хорошо, никто не пострадал». А Мишка спросил: «Почему ты шла по дороге? По дорогам ходить нельзя, дорога – для машин, а для пешеходов – тротуар.  Вот он, рядом с дорогой, - и Мишка вывел Сишу на тротуар. «Иди, - сказала Белка. – На тротуаре никакие машины тебе не будут страшны». «Спасибо, - сказала Сиша и пошла дальше, теперь уже по дорожке для пешеходов. Успокоившись, девочка повеселела и вприпрыжку поскакала по тротуару. Вдруг она увидела на противоположной стороне дороге Зайчишку, который собирал в букет огромные лесные колокольчики. Сиша вспомнила, что бабушка очень любит цветы и тоже захотела собрать букет, чтобы ее порадовать. Она свернула с тротуара на дорогу, чтобы перебежать на другую сторону. Но вдруг откуда ни возьмись рядом с девочкой появился Волк. «Стой! - сказал Волк. – Опасно перебегать дорогу в неположенном месте. Видишь, справа движется лесной автобус. Ты можешь попасть под автобус!». «Но я хочу нарвать букет колокольчиков, которые так любит моя бабушка», - ответила Сиша. «Значит надо перейти дорогу по пешеходному переходу», - ответил Волк. - Пойдем, я покажу тебе его». И он повел девочку к пешеходному переходу. «Этот знак, - показал Волк на знак, – называется «пешеходный переход. А вот эта полосатая дорожка и есть пешеходный переход, по-другому его зовут – зебра». «По нему ты и можешь перейти на другую сторону», —сказал Волк и проследил, как Сиша переходит дорогу.
«Спасибо!», - обернувшись прокричала девочка и стала собирать колокольчики. Двигаясь вдоль дороги, Сиша не заметила, как подошла еще к одному пешеходному переходу.  Ей нужно было снова перейти дорогу, потому что бабушка жила на противоположной стороне. Девочка проверила – на месте ли знак «пешеходный переход»- и смело ступила на полосатую дорожку. Но тут ее кто-то схватил за руку. Девочка обернулась, рядом стоял Волк. «Я же все делаю по правилам: вот знак, а вот зебра, я по ней собиралась идти. Почему ты меня остановил? -  рассердилась Сиша. «По пешеходному переходу можно идти, когда нет светофора. А здесь стоит светофор. И на этой стороне он есть и на противоположной», - и Волк показал Сише светофоры. «Посмотри внимательно, какой свет сейчас горит?» - спросил Волк. «Красный и человечек стоит, не двигается», - ответила Сиша. «Светофор показывает, что сейчас двигаться опасно, надо постоять и подождать, когда зажжется другой свет», - пояснил Волк. И тут светофор поменял цвет с красного на зеленый. «А теперь, что ты видишь?» - снова спросил Волк. «Вижу зеленый свет и человечка, который идет», - обрадованно сказала Сиша. «Вот теперь ты можешь переходить дорогу. Запомни: красный свет – стоишь, зеленый – идешь. Человечки подсказывают, что нужно делать», - сказал Волк. «Спасибо, ты меня сегодня так многому научил, теперь я никогда не попаду в аварию», - ответила девочка и быстро пошла по пешеходному переходу. 
А на другой стороне ее уже ждали бабушка и Красная Шапочка. Они волновались за Сишу и вышли ее встречать. Девочка обняла их, и они все вместе пошли домой к бабушке. Дома бабушка угощала своих внучек пирогами, а Сиша рассказывала о своих приключениях в лесу.



СКАЗКА
«Почему Шарик попал в аварию»
Вечером, когда Матроскин и Шарик пили чай с молоком в прикуску с баранками, в дверь постучали. «Кто там?» - спросил Галчонок. «Это я, почтальон Печкин, вам телеграмма». «Заходите, пожалуйста», - пригласил Печкина Шарик, - чаю с молочком отведаете, а заодно прочитаете, что в той телеграмме прописано и кто ее прислал».
«Не надо мне вашего молока, у меня весь погреб им забит, а чайку попью и телеграмму прочитаю», - и Печкин стал читать: «У дяди Федора ангина, сидеть с ним некому, мы с папой весь день на работе. Приезжайте. Мама». 
«Так, что будем делать? Кто поедет? Я, я, я поеду и Мурку с собой возьму, корова под рукой совсем не помешает, всегда свежее молоко три раза в день, - взволнованно сказал Матроскин.
«Кто твою Мурку в автобус посадит? Для коров автобусов не придумали, - охладил пыл кота Шарик. «А…если…- задумчиво проронил Матроскин и посмотрел на Печкина. – Одолжи велосипед, Игорь Иванович». Печкин от неожиданности чаем поперхнулся. «Ты что?! Твоя Мурка и мой НОВЫЙ велосипед!? Да ни за что! Да никогда! Чего удумал! – обиделся Печкин. «Жадина ты, Игорь Иванович. Там дядя Федор погибает, а тебе велосипеда жалко! У-у-у-у…а мы ему чаю, молока, - Матроскин хотел кинуться на Печкина, но тут вмешался Шарик. «Не кипятись, Матроскин, - сказал Шарик. – Велосипед для человека придумали, а твоя Мурка – корова, да и кто тебя в квартиру с коровой пустит, и где она жить будет – на балконе? Нет, Матроскин, ты остаешься дома, на хозяйстве, а я утром поеду в город, все равно сейчас уже автобусы не ходят, и посижу с дядей Федором, помогу ему выздороветь. Ты, Матроскин, готовь припасы: молоко там, сметанку, кефирчик…все свое, полезное».
Печкин собрался было уходить, но остановился и сказал: «Шарик, - засмущался Печкин, - я утром тебя на велосипеде к автобусной остановке подброшу». На том и порешили.
Утром Печкин отвез Шарика на автобусную остановку, проследил, чтобы Шарик устроился поудобнее и вдруг задал странный вопрос: «А ты, Шарик, как городу ходить будешь?». «Глупости не говори, Игорь Иванович, как удобно, так буду ходить», - ответил Шарик.  «Нет, Шарик, ходить надо по правилам. Они так и называются "Правила дорожного движения". Там все написано, как себя водители должны вести и как пешеходы». «Всего хорошего тебе, Игорь Иванович, не беспокойся, разберусь. До свидания! Приглядывай за Матроскиным», - сказал Шарик, и автобус тронулся. Всю дорогу Шарик размышлял, как там дядя Федор, чем ему можно помочь. Вот так размышляя и раздумывая Шарик доехал до города. Вышел на автовокзале и оробел. Народу как муравьев в муравейнике! Все куда-то торопятся, спешат. Машины одни подъезжают, другие уезжают, суета сует. Шарик, закинув рюкзак на плечи, подошел к дяде Степе милиционеру, показал ему адрес дяди Федора и спросил, как туда пройти. Улица, где жил дядя Федор, была недалеко от автовокзала, и Шарик решил пойти пешком. А вот и дом дяди Федора показался, он стоял на противоположной стороне улицы. И Шарик решил быстро перебежать дорогу. И тут! Свист тормозов, скрежет металла, удар и….
Очнулся Шарик в больнице. Он лежал в палате весь перебинтованный и в гипсе. А вокруг него стояли дядя Федор и Матроскин. «Что со мной? Где я? - спросил Шарик. «Ты попал под машину и тебя отвезли в больницу», - тихо сказал дядя Федор. «А как вы узнали, что я в больнице?», -также тихо спросил Шарик. «Спасибо дяде Степе. Он увидел, что случилось, вызвал машину «Скорой помощи», а сам поспешил по адресу, который он запомнил, когда объяснял тебе дорогу.
Вдруг дверь отворилась, и в палату вошел дядя Степа: «Как себя чувствует нарушитель дорожного движения? – спросил он Шарика. «Мне очень стыдно, - сказал Шарик. - Простите меня». Дядя Степа сказал: «Правила движения все без исключения знать должны ребята, мамы, папы и зверята!». «Я буду приходить каждое утро и рассказывать тебе о правилах дорожного движения, чтобы ты никогда больше не попадал в аварии», - сказал дядя Степа и ушел. «А мы тебе поможем их выучить, - сказали дядя Федор и Матроскин.
 С тех пор каждое утро в палату к Шарику приходили его друзья, а дядя Степа учил их правилам дорожного движения.
И вот настал день выписки. На прощание дядя Степа подарил Шарику книгу «Правила дорожного движения». Всей гурьбой они направились в сторону автовокзала. «Перебежим улицу? – спросил Матроскин Шарика. «Нет! Переходить улицу можно только на зеленый сигнал светофора и только по пешеходному переходу, - гордо ответит Шарик и направился к пешеходному переходу.
С тех пор Шарик никогда больше не нарушал правила дорожного движения.
А Матроскин с помощью дяди Федора установил в Простоквашино дорожные знаки и тех, кто соблюдал Правила дорожного движения, угощал молоком.
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