Аналитическая справка качества развивающей предметно-пространственной среды
Аналитическая справка представлена оценкой деятельности муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения №66 г.Липецка.
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Развивающая предметно-пространственная среда обеспечивает максимальную реализацию образовательного потенциала пространства и территории, прилегающей к ДОУ. В детском саду разнообразие оборудования и инвентаря соответствует особенностям каждого возрастного этапа, охраны здоровья воспитанников, что обеспечивает: игровую, познавательную и творческую активность всех воспитанников, экспериментирование с доступными материалами; двигательную активность; эмоциональное благополучие и возможность самовыражения.
При организации образовательного пространства учитываются требования:
· насыщенности в соответствии с возрастными возможностями детей;
· трансформируемости среды;
· полифункциональности материалов;
· вариативности;
· доступности;
· безопасности.
Развивающая образовательная среда организована в соответствии с основными направлениями развития детей согласно требованиям к условиям реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования, СанПиН.
Предметно-развивающая среда обеспечивает психологическую защищенность, развитие индивидуальности ребёнка, мы учитывали основное условие построения среды – личностно-ориентированную модель. Постоянная работа велась над модернизацией среды, поиском более совершенных форм: оборудованием кабинетов, групповых комнат современными средствами ТСО; обогащением уголков для экспериментально-исследовательской деятельности детей; пополнением кабинетов узких специалистов современным дидактическим многофункциональным материалом. В группах оформлены центры: художественного творчества, конструктивно-строительный, речевой, познавательно-экспериментальный, экологический, нравственно-патриотический, спортивный, игровой и другие.
В ДОУ созданы условия для всестороннего развития личности воспитанников. Материально – техническое обеспечение соответствует требованиям ФГОС ДО, санитарно – эпидемиологическим правилам и нормам, и правилам пожарной безопасности. Предметно – пространственная среда периодически изменяется, варьируется, постоянно обогащается в соответствии с запросами и интересом воспитанников, на обеспечение «зоны ближайшего развития», на их индивидуальные возможности.

